Obaveštenje o upisu dece u dečiji vrtić „Snežana – Hófehérke“ u Senti u školskoj 2024/2025 godini
Obaveštavamo roditelje/zakonske staratelje, da upis traje od 20. maja do 31. maja 2024. godine. Upis dece rođene između 1. marta 2018. godine i 28. februara 2019. godine je obavezan. 
Roditelji / zakonski staratelji čije dete je već dolazilo u ustanovu, ne trebaju ponovo da upisuju dete. Dete koje prvi put upisujete u ustanovu, treba da upišete elektronskim putem, popunjavanjem molbe, preko sajta www.euprava.gov.rs .
 Potrebni podaci prilikom upisavanja putem sajta: 
 broj JMBG deteta koje se upisujte tj. broj JMBG za svu decu u porodici
  podaci sa važeće lične karte oba roditelja / zakonskih staratelja
  uverenje o pravu na socijalnu pomoć 
 rešenje o starateljstvu ili hraniteljstvu
[bookmark: _GoBack]  ukoliko u porodici ima dete sa smetnjama u razvoju, potrebno je lekarsko uverenje Predaja molbe je moguća isključivo počev od prvog zvaničnog dana upisa ( od 20. maja). Nekon obrade podataka, predatih molbi, roditelji / zakonski staratelji sklapaju ugovor sa ustanovom. O terminima sklapanja ugovora bićete blagovremeno obavešteni. 
U slučaju da, 
 dete živi u hraniteljskoj porodici ili pod starateljstvom
  porodica prima socijalnu pomoć 
 u porodici ima dete sa smetnjama u razvoju 
 porodica prima dečiji dodatak
 potrebno je da uverenja pošaljete vrtiću elektronskim putem, na sledeću adresu (molimo Vas navedite ime deteta): snezanahofeherkeinfo@zabaviste-senta.edu.rs 
Upis elektronskim putem ne mogu primeniti roditelji koji nisu državljani Srbije, zbog čega molimo pomenute roditelje de se u vezi upisa interesuju putem maila: snezanahofeherkeinfo@zabaviste-senta.edu.rs 
Lekarsko uvernje: prilikom sklapanja ugovora za svako novo upisano dete je potrebno prikazati lekarsko uverenje o psiho-fizičkom razvoju deteta odnosno o redovnoj vakcinaciji deteta. 
U selima, roditelji koji nisu u prilici da dete upišu elektronskim putem to mogu da učine lično u zgradi vrtića u svom selu, od 20  - og maja do 31 – og maja u terminu od 9:00 – 11:00 časova.
Dokumentaciju koja je prethodno nabrojana ponesite sa sobom.


